

NYIRI KÖZLÖNY.

Hetilap a társadalmi élet, gazdaszat, ipar és kereskedelem köréből.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagy-Orosi-utca 993-ik sz. a.</p> <p>Kéziratok nem küldetnek vissza. Bérmertelen levelek csak ismert kezektől fogad- tatnak el.</p>	<p>Megjelenik minden vasárnap.</p> <p>Előfizetési árak:</p> <p>helyben házhöz hordva vagy postai szétküldéssel: Egész évre 4 frt. Fél évre 2 „ Évnyegyedenként 1 „</p>	<p>Hirdetések díja:</p> <p>Minden 4 hasábos petit-sor vagy ennek térfoglalata egyszeri hirdetésért 5 kr., többszöri hirdetésért 4 kr. minden beigtatásnál. — Bélyegdíj minden igttatásért külön 30 ujkr.</p> <p>Nyiltérben minden háromhasábos sor 20 ujkr.</p>
--	---	--

Nyiregyháza, május 20.

Bár némi önmegtagadásomba kerül azon testületnek nyilvános megrovása, melynek magam is egyik szerény tagja vagyok; polgári kötelességem és városunk iránt viseltetett hűségem ösztönöz arra, hogy városi közgyűléseink folyamáról és jelleméről ezuttal elmondjam némi, már régen szerzett tapasztalataimat.

Nem azért teszem ezt, mintha azzal kecségetném magamat, hogy szavaim általános visszhangra fognak találni; hanem csupán azon okból, hogy elfogulatlan, higgadtan gondolkodó polgár-, különösen képviselőtársaimat szerényen bár, de nyomatékosan figyelmeztessen arra, — miszerint képviselői gyűléseink mostani jelleme, t. i. az azokban gyakorlatban levő tanácskozási és vitatkozási módor és eljárás, sem a közgyűlés komoly méltóságával, sem a képviselők hivatásszerű tekintélyével, sem a városnak érdekeivel egyáltalán össze nem egyeztethető.

A bármily csekélymértű műveltségre igényt tartó testület tanácskozási termében, a higgadság és bizonyos komoly méltóság oly nélkülözhetlen két kellék, melyet soha sem szabad szem elől téveszteni!

A társadalmi magánviszonyok folytán, fájdalom! naponta feltűnő kellemetlen surlódásokat a közgyűlési terem zöld asztalára hozni, a város közérdeke és az eszélyesség egyaránt tiltják, a politikai pártok szerinti csoportosulásnak pedig ott, hol sem közjogi, sem politikai kérdések fön nem forognak, hanem az önkormányzatból folyó közigazgatási teendőkről van szó: sem helye, sem ideje. A valódi magán polgárokat, a politikai hitvallás különbsége amugy sem ellenségekké, hanem legfeljebb politikai ellenfelekké képes tenni.

Ha a szenvedélyesség lealacsonyítja az egyént, annál inkább egy

képviselő-testület méltóságát. Mi helye és szerepe is van a szenvedélynek ott, a hol a város közérdekeről lehet csak szó?!

Megfoghatlan rejtély előttem, hogy a képviselő testület erkölcsi méltóságának nem bir annyi öntudatával, miként oly tagját, ki talán hevesebb véralkatából folyó fékezhetlen akadémikuskodásai által a tanácskozás méltóságát minduntalan sérti: nem tudja az illem és a házszabályok korlátai közé szorítani!!

A mindennapi tapasztalat tanúbizonyossága szerint, a közgyűlés rendszer, szabályszerű folyamat korántsem azok sértik, kik a polgári műveltségnek tán alsóbb színvonalán állanak, hanem főleg azok, kik az értelmiség felsőbb rétegéhez szeretnek számíttatni, kiknek tehát a tanácskozás illen tekintetében jó példát kellene tanusítani.

A parlamentáris vitatkozás szabályai mily tiszteletben részesülnek közgyűléseinkben, kézzel foghatólag bizonyítja az, miként a szőnyegen forgó tárgyhoz némely képviselői tag 8—10-szer is szokott szólani azon felette tág köpeny örvé alatt: hogy ez vagy amaz előtte szólónak személyes kérdésére kíván válaszolni, holott személye távolról sem érintetvén, csak fölhozott érvei vétettek bonczkés alá.

A tanácskozás folyamában minden gyűlésben előfordulni szokott egymás közötti hangos társalgás szintén egyik felülő árnyoldala közgyűléseinknek.

Figyelmeztetjük t. polgármester urat, hogy többször használja azon házszabályok szerinti elnöki jogát, miszerint azon képviselőktől, kik jogosulatlan s a házszabályokkal ellenkező minduntalan felszólalásaik által a testület tanácskozását zavarják, a szót mindannyiszor, a hány-szor jogosulatlanul, vagy nem a tárgyhoz szólnak, — elvonja. Ha egyes dictiózó uraknak e bár szigorú, de igazságos eljárás nem is tetszenék, biztosítjuk polgármester urat, hogy a képviselő jónan több-

sege és a higgadt közvélemény mellett lesznek.

Még egy kiválóan hátrányos és nagy mérvben gyakorolt ferdeségét közgyűlési vitatkozásainknak nem hagyhatom érintetlenül, t. i. a tárgyalás alatt levő ügytől oly módon eltérést, miszerint beszéde folyamában sok szónok oly dolgok feszegetésébe szokott bocsátkozni, melyek a vitatás alatt levő tárggyal szoros kapcsolatban nem levén, különösen önálló indítvány jellegével bírnak, mi által a tanácskozás meddővé és hosszadalmassá válik. Ennek kimaradhatlan következménye az: hogy a három órai tartamu gyűlésen alig lehet két-három tárgyat elintézni.

A mily jótékonyan hatott reám a „Nyiri Közlöny“ 20-ik számában foglalt „a községi törvényjavaslatról“ szóló cikk olvasása, melyben „egy polgár“ azon, mindnyájunk által rég táplált forró ohajnak ad kifejezést, miszerint városunk egyik kiváló föladata, a megyei kötelekből kibontakozva, önálló helyhatósági lábra emelkedni: oly leverőleg hatott reám azon tapasztalás, melyet városi közgyűléseinken szerezni, fájdalom! bő alkalmam volt.

Ha az önkormányzat teljes szabadságát élvezni ohajtjuk: mutassuk meg tényleg, hogy e jog gyakorlatára — méltók és érettek vagyunk!

A v. képviselő egy tagja.

A városi képviselő testület f. é. máj. hó 16-án tartott közgyűlése egyedül tárgyat, az előbbi gyűlésekben szőnyegen forgott utca-szabályozási küldöttég munkálatának folytatóság felülvizsgálata képezvén; a tárgyalás folytán fölmerült vitatkozás azzal lön a szokottnál élénkebb, mivel a főlshálók egyrésze a közgyűlésileg jóváhagyott szabályozási munkálat felső helyre leendő fölterjesztésének szükségét vitatta; a szőlők másik része ezen eljárást a községi önkormányzat jogával össze nem egyeztetetők állította.

A fölterjesztés mellett küzdők érvelése a körül forgott, miként városunk nem levén önálló helyhatóság, ha utca-szabályozási határozatának érvenyt akar szerezni; mulhatlanul szükségeltetik, szabályrendeleteinek felső hatóságilag leendő megerősítése; mi nélkül akárhány-szor azon kellemetlen helyzetbe jöhet a község, hogy kisajátítás esetében, az illető fél nem fog megnyugodni oly szabály-

☞ Tegnap e hó 21-én délután nyitott meg ünnepélyesen a n.-kállói polgári lövölde; a honvédség tisztjei, s a kállói értelmiségből sokan tettek meg a lövöldébe vivő elég hosszú sétát, s az első tüzes próba után poharak közt vígan fejezték be az egyesülés első ünnepét. Amennyire örülünk azon, hogy Nagy-Kálló a kormány által nyújtott alkalmat felhasználni sietett, és elismerésünket fejezzük ki, hogy a közügy iránt ezen buzgóságát tanúsította; annyira sajnáljuk, hogy Nyiregyházán, hol pedig már régóta derek vadász-társaság van, még mindig tespedést kell jelentenünk, daczára annak, hogy a „Ny. K.” ez ügyben már többször felszólalt s így az illetők még azzal sem mentetik magukat, hogy nem volt kezdeményező.

+ A f. hó 24-én a Sóstói fürdőn tartandó majális igen élénknek ígérkezik. A mint értésünkre esett a vidéki közönség is szép számban készül részt venni a kedélyes mulatságban.

☞ A tiszai töltési munkálatokról közöltük, mult alkalommal, hogy erélyesen folynak s mintegy 3000 ember dolgozik a vonalon, most arról értesülünk, hogy az ugynevezett „zöld árja” bár kisebb mértékben érkezett mint más években, de mindamellett a töltések alatt a víz annyira átszivárgott, hogy a munkásokat mondhatni kiötlötte s emiatt kénytelenek voltak a berzel-halászi vonalon sokan a munkát abbahagyni. Ha ilyenkor látjuk, hogy az aljában már is 5-6 öl töltés alatt mennyi víz szivárog át csak néhány napi áradásnál önkénytelen Kassandrakká leszünk s azt hirdetjük, hogy a tiszai gátmeder az újabb négy öles eródi-

tés által sem fogja a Tisza árját elbírni, s ezen új erődítések sem fogják a tiszavölgyet teljesen megoltalmazni mindaddig, míg a vízzel gazdálkodást Egyiptomtól meg nem tanuljuk s a tiszavölgyet és az összes magyar Alföldet csatornákkal el nem látjuk.

Üzleti értesítés.

== Nyiregyháza, máj. 21. Időjárásunk folyton kedvező, az esőhiányt bőven pótolja a nagymérvben hulló harmat. Terménypiacunk, az árak csökkenése folytán némi élénkségre mutatott.

A nyiregyházi gabnacsarnokban

jegyzőkönyvileg beigtatott terményárak o. értékben.

Alsó ausztr. mérő szerint	Súly fonton-kint	Május 21.	
		leg. alant	leg. felett
Buza	00-00	3.20-4.40	
Rozs	80-82	2.60-2.75	
Arpa, táplálékra	70-00	2.40-2.45	
Zab	00-00	2.00-2.15	
Kukoricza	00-00	2.60-2.70	
Bab	—	2.80-3.00	
Köles	—	2.50-2.60	
Bükköny	—	0.00-0.00	
Mák	—	0.00-0.00	
Repce	—	5.75-6.00	
Lenmag	—	6.00-7.00	
Vörös Lóhere	—	0.0-07.70	
Luczerna	—	00.0-0.00	
Virágolaj, mázsámkint	—	26.50 27. ⁰⁰	
Szesz, magyar itcze	—	21-0.00	

Értéktárgy- és váltó-árfolyam

a bécsi es. k. nyilvános tőzsdén máj. 21.

	Pénzbeli árfolyam
5% metalliques	60 30
5% metalliques május és nov. eső kamattal	60 30
6% nemzeti kölcsön	69 25
1860-iki államkölcsön	96,00
Bankrészvények	721,00
Hitelrészvények	255,20
London	123,65
Ezüst	121,40
Cs. kir. arany	5,86

NYILTÉR.

Az Azienda Assicuratrice a legregibb biztosító-intézet főügynöksége Nyiregyházán, tisztelettel értesíti a t. vidéki földbirtokos urakat és a n. érdemű közönséget, miszerint tűz, jég és mindennemű károk ellen biztosítás felvételére ügynökségei vannak: **N.-Kállóban**: ifj. Demme István; **Kis-Várdában**: Sümeghy István; **Ny.-Báthorban**: Weisz Mór; **Nyir-Baktán**: Bodó Antal v. jegyző uraknál.

Ezen ügynökségek minden a birodalomban létező biztosító-intézetek díjtételein alul biztosítanak, és különösen jégkárok ellen 10 %-ot engedményeznek.

A nagyérdemű közönség bizodalomát kéri a szabölcs megyei főügynökség,

ifj. Maurer Károly.

Hivatali iroda: Beltéren, Kerekréthy-féle ház a sétátér mellett.

HIRDETÉSEK.

Egy igen jó karban levő

ZONGORA

jutányos áron eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt

(XLIII) *2

a kiadó-hivatal.

KLIMO, HOLVAY ÉS TÁRSA

NYIREGYHÁZÁN

Pazonyi-utca Kobilicz-féle házban

ajánlják — e napokban megnyitandó — ujonnan berendezett

divat-, rőfös-, vászon-,
fehérenemű, csipke, szalag, virág

és

rövidárú-czikkekből

felszerelt raktárakat legillendőbb meghatározott áron.

(XLVI) *1

!! Igen érdekes !!

Mostantól kezdve szobákat, tornáczokat, ablakokat és kerteket mindig virító növényekkel jutányos bérlet mellett ellátok s hetenkint 1-2, sőt tetszés szerint többször is változtatok.

Előfizetni lehet minden hó 1- és 15-én.

A felételek megtekinthetők saját kertészeti üzletemben.

Továbbá Pelargonium Zonale s más eféle kerti növények saját választásom szerint:

12 db 2 fr. 50 kr. — 25 db 5 fr. o. é.

2, 3, 4, 5 láb magasságuakból 25 db 12 fr.

50 db 22 fr. — 100 db 40 fr. o. é.

Számos megrendelést és pártfogást kér

Hadady Dániel

(XLVII) *1

mű és keresk. kertész Nyiregyházán.

Gyapju és terményzsákok

dús választékban kaphatók Nyiregyházán Fried Jakabnál, legjutányosabb gyári áron. Bizományi raktára főpiaczon, Friedman Sándor ur kereskedésében, ugyszintén a tulajdonos házában, a régi postahivatal átellenében is kapható.

(XLV) 2-1